

昨日凌晨1点至2点 案发现场高新区左右间超市  
市公安局常务副局长杨玉章劝了近3个小时

# “T恤男”放过女老板扔下水果刀

## 杨玉章让人告诉女老板：“谈判时抽了她两盒烟，喝了瓶水”

晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 王银廷 实习生 张郁/图

前情回顾

6月1日晚上，高新区科学大道与春藤路交叉口西南角，一家左右间超市内，老板金丽萍和员工比往常下班晚了些，因为超市马上就要拆迁，需要盘点库存。

21时30分许，一名30岁左右的男子，身穿灰T恤，进入超市后，在商品区转了转，突然拔出一把水果刀，直奔柜台，用刀指着正在收银的金丽萍的咽喉，索要现金。其他工作人员和两名顾客纷纷跑出，有人报了警。

在附近巡逻的特巡警二大队民警马海宁与闫俊，最先驾车赶到，接下来，又有3组民警火速赶到。

持刀“T恤男”将金丽萍堵在柜台边，刀架在她脖子上，不让民警进来，同时向民警要枪、钱和车。

增援民警、消防队员也随即赶到，行凶男子拉着女老板先躲在楼梯下，接着又躲在厕所里，他表情冷漠而沉着，警惕性很高，刀一直没离开金丽萍的脖子。

23时05分，赶到的市公安局常务副局长杨玉章，立即组织对人质救援。在看不到嫌疑人、无法用狙击手的情况下，杨玉章亲自上阵谈判，经过3个半小时的对峙与艰苦谈判，人质在凌晨1时许被救出。



1:00

### “T恤男”用刀顶住自己心口，喊着要自杀



女老板脱身后，当即昏迷，120医护人员在对她进行抢救

金丽萍没解救出之前，现场的民警曾提出，因为挟持时间过长，金丽萍已经有虚脱的迹象，他们试图用一位便衣与她交换。

艰苦谈判后，被绑架的金丽萍终于从“T恤男”手中脱离，她一跑到超市门口，就因过度惊吓倒了下去，便衣民警赶忙将她抬到120急救车上，围观人群欢呼起来，金的舅妈王女士，激动地不停擦泪。

看到人质出来，不少市民大声说：“进去把人揪出来，打死算了！”

一民警趁机进到超市里，看到此，“T恤男”突然用刀顶住自己心口，称民警再靠近，他就自杀。

女人质被成功解救，现场市民纷纷讲，对里面的“T恤男”不要客气。面对群众的愤怒，谈判专家提出还是要尽力保护嫌疑人生命。民警再次把围观市民劝出百米之外。

戴着钢盔的防暴队员已做好准备，手中拿着微冲，狙击手拿着步枪。



1:15

### 谈判专家又开始营救“T恤男”

此时，市民无法看到屋内，以为有民警交换当人质，气氛顿时又紧张起来。围观者又增加了不少。

怕嫌疑人有进一步过激行为发生，谈判专家又开始第二次营救，“一旦嫌疑人自杀，这次人质谈判就不算成功。”

金丽萍被救出后，金家的人也放下心来，金的舅妈王女士说，金丽萍生性要强，也能吃苦，“这个左右间超市，是她和两位朋友一起出资办的，都不让各自男人管，她们3人既是老板，又是店员，超市开了3年，生意很红火。”



1:35

### 看不到屋外的人，情绪慢慢稳定

站在科学大道道牙上，远远可以看到，“T恤男”躲在超市最里间的厕所里，偶尔可以从门缝中看到他的脸。

从里面走出的特巡警讲，人质放出后，民警扔给他一盒烟，嫌疑人已抽了5根。

民警怕伤及无辜，劝离了围观的群众，嫌疑人看不到屋外的人，在与谈判专家的交谈中，情绪逐渐稳定下来。



1:45

### 防暴队员集合准备强突

随着超市外围指挥员一挥手，10多名站在超市东侧100米处的防暴队员，立即拿着盾牌和武器集结，戴好钢盔，准备随时强突，气氛一时紧张起来。

外围的市民看到防暴队员整装待命，再次围了上来。



1:47

### “T恤男”被架出来，围观市民喊“打死他”



劫持人质的“T恤男”(左三)被民警带离现场

片刻的平静后，站在超市门口的几位便衣民警，突然一起推开门入内。

几秒钟内，屋内传出呵斥声，接着，4名便衣民警一起把嫌疑人架了出来，这名男子嘴里还含着燃着的烟。

“打死他。”围观的市民喊着冲了上来，防暴队员和民警忙上前挡住激动的人群。灰T恤男子被塞入一辆灰色无牌号三菱越野车内，荷枪实弹的防暴队员跟着上了另一辆车，两车迅速驶离现场。

负责谈判的杨玉章这时也走出超市，白上衣在人群中格外显眼。他先打了个电话，对电话里的人讲，“人质安全，案犯安全，和平解决，请领导放心。”

“老板在哪里，给他说一声，刚才谈判时，我抽了她两盒烟，喝了瓶水，烟不都是我抽的，刚才抓走的那人也抽了几根。”他诙谐地说道。

“大家可以回家好好休息啦！”杨玉章挥手向人群说道，围观市民响起一片掌声。



2:00

### 谈判专家水平高，事情有了转机

这起人质劫持案成功解救，特巡警二大队中队长赵艳此时长长地舒了一口气，他几年前调至特巡警二大队，负责突发事件的现场处置。

“当时我一直守在超市门口，不但保护人质，还有谈判专家的安全，谈判专家离嫌疑人非常近，嫌疑人又持有凶器，危险时刻存在。”

赵艳说，当时只要谈判专家一声令下，在场的民警就可以去顶替人质，但最终嫌疑人放出人质后，又突然不让任何人靠近，嫌疑人准备自杀。“那时，从抓这名嫌疑人到救这名嫌疑人，事情转换得太突然。”

“这个嫌疑人架刀姿势非常专业，又沉着冷酷，非常难对付，而且他躲到厕所里，外面无法看到。”赵艳说，更难的是，超市四周没有制高点，三面都是空地，西邻是一片平房，前面是广场和科学大道，无法架狙击步枪。

所幸谈判专家水平高，让事情有了转机。

## 浮肿水肿 危及生命

许多患者对浮肿水肿不够重视，不及时治疗。中科院专家指出：浮肿水肿是顽症，对组织器官潜在危害极大，易导致尿毒症、腹水、心脑血管疾病、内分泌紊乱、心肺衰竭猝死等！

表现为：腿、脚、手肿胀，眼皮肿，全身肿，无名肿，腹胀尿少，时肿时消，胸闷气短及腹水、积液。

由天津乐仁堂(1921年创立)独家生产的茵陈五苓丸(国药准字Z12020514)是专用特药，一天一次，对各种腹水、糖尿病、高血压、心、肝、肺、肾、甲状腺浮肿、无名水肿、腿脚肿胀当天改善，身体轻松；轻症患者1疗程即可；重症患者2-3疗程除根。买4赠1.8送3

咨询：0371-65562900 地址：同德堂大药房(市五院对面)